
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 606ad9b0ac70e7679882ba37 στις 04/06/21 09:26
Σελίδα 1 από 3

1

  

                                                                                    
 Αθήνα       

Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.:441Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
              Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
              Τμήμα Ερωτήσεων
               Αθήνα 

        
  Κοιν: Πολιτική Γραμματεία  Υφυπουργού     
Πρόνοιας και Κοιν. Αλληλ. και Καταπ. της 
Φτώχειας

ΘΕΜΑ: Στεγαστικό ζήτημα του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (E.E.E.EΚ) 
Αχαΐας.
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 4765/4-3-2021 Ερώτηση.

      Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από την Βουλευτή κα 
Χριστίνα Αλεξοπούλου, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στις κτιριακές εγκαταστάσεις του Παραρτήματος του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών (Ε.Ι.Κ.) 
στην Πάτρα, παραχωρήθηκε το 2011 με χρησιδάνειο μεταξύ του Δ.Σ του Ιδρύματος και της 
σχολικής επιτροπής του Δήμου Πατρέων ισόγειος χώρος αιθουσών συνολικής έκτασης 1000 τ.μ., με 
σκοπό τη δωρεάν φιλοξενία του Εργαστήριου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Αχαΐας 
(Ε.Ε.Ε.ΕΚ) για τη σχολική χρονιά 2011-2012.  

Η παραχώρηση αυτή από το Ε.Ι.Κ. στο Δήμο Πατρέων για το σχολικό έτος 2011-2012 έγινε 
με την προοπτική ότι ο Δήμος θα προετοίμαζε κατάλληλα δικό του κτίριο, ώστε να στεγαστεί σε 
αυτό την επόμενη σχολική χρονιά το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Αχαΐας 
(Ε.Ε.Ε.ΕΚ).

Ωστόσο, σύμφωνα με ενημέρωση από το Ε.Ι.Κ. ( αριθμ. 752/Φ3/24-3-2021 έγγραφό του) ο 
Δήμος Πατρέων, παρόλο που το χρησιδάνειο έληξε το 2012 χωρίς ανανέωσή του και παρόλες τις 
εκκλήσεις του Ιδρύματος, δεν ανταποκρίθηκε ποτέ στις υποχρεώσεις του, όπως αυτές 
περιγράφονταν στους όρους του χρησιδανείου. Ειδικότερα, το Ίδρυμα τονίζει ότι ο Δήμος Πατρέων 
δεν ανέλαβε ποτέ να στεγάσει σε κάποιο καταλληλότερο κτίριο το Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αχαΐας, το οποίο μέχρι 
και σήμερα παραμένει στις εγκαταστάσεις του Παραρτήματος του Ε.Ι.Κ. Πάτρας, οι οποίες, όπως 
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ισχυρίζεται το Ίδρυμα, είναι ακατάλληλες για τα Άτομα με ειδικές ανάγκες που είναι μαθητές του 
Εργαστηρίου.

Εξάλλου από το Ίδρυμα σημειώνεται ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Παραρτήματός του 
στην Πάτρα έχουν κατασκευαστεί για τις ανάγκες κωφών και βαρήκοων ατόμων με σκοπό την 
εκπαίδευση και αποκατάστασή τους και δεδομένου ότι το εν λόγω έργο συγχρηματοδοτήθηκε από 
το Β’ ΚΠΣ, το Ίδρυμα έχει υποχρέωση αποκλειστικής υλοποίησης του παραπάνω σκοπού.

Από την άλλη πλευρά, το Ε.Ε.Ε.ΕΚ Αχαΐας εξυπηρετεί Άτομα με Ειδικές Ανάγκες με 
πολλαπλές και πολύ σοβαρές αναπηρίες, οι οποίες χρήζουν διαφορετικών εκπαιδευτικών και 
θεραπευτικών προσεγγίσεων σε ειδικά κατασκευασμένα για θεραπευτική αγωγή, εκπαιδευτική 
παρέμβαση και αποκατάσταση κτίρια (με πισίνες, ειδικά προστατευόμενα εργαστήρια, ειδικές 
αίθουσες ατομικής θεραπείας, προσβάσιμους  χώρους μετακίνησης για αμαξίδια κτλ.). 

Για όλους τους παραπάνω λόγους το Ε.Ι.Κ. αναφέρει ότι ο Δήμος Πατρέων είναι 
υποχρεωμένος μέσω των ειδικών κονδυλίων που διατίθενται για το σκοπό αυτό, να αναζητήσει, να 
κατασκευάσει ή να επισκευάσει κατάλληλων προδιαγραφών κτίρια για τη λειτουργία των δομών 
του, παρέχοντας συνθήκες ειδικής εκπαίδευσης, αποκατάστασης και ασφάλειας στους μαθητές του 
Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αχαΐας κατά τα πρότυπα των χωρών της Ε.Ε.. 

Επισημαίνεται ότι το Ε.Ι.Κ. φιλοξενεί δωρεάν, επίσης στις εγκαταστάσεις του στην Πάτρα, 
δύο σχολεία κωφών/βαρήκοων (Δημοτικό και Νηπιαγωγείο) του Δήμου Πατρέων, τα οποία 
παραχωρήθηκαν σύμφωνα με το άρθρο 3  του ν. 3194/2003 ( 267 Α) και την αρ. 95914/Γ6/21-9-
2005 ΚΥΑ ( 1397 Β), ενώ, όπως το Ίδρυμα αναφέρει, θα συνεχίσει να τα φιλοξενεί, διότι οι σκοποί 
των ειδικών σχολείων συμπίπτουν με τους ιδρυτικούς σκοπούς του Ιδρύματος. 

Επιπλέον, η δωρεάν φιλοξενία του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αχαΐας του Δήμου Πατρών στις εγκαταστάσεις 
του Παραρτήματος του Ε.Ι.Κ. Πάτρας έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήματα στο Ίδρυμα. 
Ειδικότερα, το Ίδρυμα αναφέρει στο παραπάνω έγγραφό του ότι ο Δήμος δεν πληρώνει τα 
λειτουργικά έξοδα του Ε.Ε.Ε.ΕΚ Αχαΐας (ύψους 46.000 ευρώ ετησίως), τα οποία επωμίζεται το ίδιο 
το Ίδρυμα. Επίσης, ο Δήμος δεν φροντίζει για τις επισκευές και τη συντήρηση των κτιρίων, όπου 
στεγάζεται το Εργαστήριο, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται τεράστια προβλήματα, όχι μόνο 
οικονομικά για το Ίδρυμα, αλλά και για την ασφάλεια των ίδιων των ωφελούμενων του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι δεν έχει υπάρξει μέριμνα ούτε καν για την εγκατάσταση πυρασφάλειας και 
φύλαξης των χώρων. 

Το Δ.Σ του Ε.Ι.Κ. με την  αρ. 5011/Φ14/22.12.2020 επιστολή του ζήτησε από το Δήμο 
Πατρέων να φροντίσει για την μετεγκατάσταση του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αχαΐας  σε άλλο κατάλληλο κτίριο που 
θα επιλέξει ο Δήμος, δίνοντας παράλληλα το χρονικό περιθώριο έως το Σεπτέμβριο του 2021. 
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Ωστόσο, σύμφωνα με την ενημέρωση από το Ε.Ι.Κ., ο Δήμος δεν απάντησε έως σήμερα, αντιθέτως 
αιτήθηκε από το Ίδρυμα να στεγάσει και άλλες δομές ΑμεΑ σε άλλο όροφο από το ήδη 
παραχωρημένο κτίριο, το οποίο το Δ.Σ. του Ιδρύματος δεν προτίθεται να  παραχωρήσει, δεδομένου 
ότι το Ε.Ι.Κ. σχεδιάζει να χρησιμοποιήσει άμεσα και τον χώρο του ακινήτου που ήδη στεγάζεται το 
Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αχαΐας για τη λειτουργία δομής υποστηριζόμενης διαβίωσης κωφών ενηλίκων με συνοδά 
προβλήματα και ανάγκες.

Εξάλλου, σύμφωνα με την ενημέρωση από το Ίδρυμα, οι χώροι του ακινήτου που 
στεγάζεται το Ε.Ε.Ε.ΕΚ Αχαΐας είναι χώροι συμπληρωματικοί (αίθουσες σίτισης, θεραπειών, 
ψυχαγωγίας κλπ) και πλέον απαραίτητοι για να στεγαστεί η υπηρεσία της υποστηριζόμενης 
διαβίωσης κωφών του Ιδρύματος κατόπιν απαραίτητων επισκευών.

Τέλος, επισημαίνεται ότι τρεις οργανώσεις κωφών/βαρήκοων της Νοτιοδυτικής Ελλάδας, 
καθώς και ο Σύλλογος Γονέων κωφών παιδιών Πάτρας ζητούν με εξώδικο από το Δ.Σ. του Ε.Ι.Κ. την 
άμεση στέγαση υπηρεσίας υποστηριζόμενης διαβίωσης Κωφών στις εν λόγω εγκαταστάσεις του 
Παραρτήματος του Ιδρύματος στην Πάτρα αλλά και γενικότερα για την χρήση των κτιριακών του 
εγκαταστάσεων στην περιοχή της Πάτρας με σκοπό τη λειτουργία υπηρεσιών στήριξης των 
αναγκών των κωφών και βαρήκοων πολιτών στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοδυτικής Ελλάδας.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω και σύμφωνα πάντα με την ενημέρωση από το Ε.Ι.Κ., το Δ.Σ. 
του Ιδρύματος εμμένει στην προαναφερθείσα  αριθμ. 5011/Φ14/22.12.2020 επιστολή του, με την 
οποία ζήτησε από το Δήμο Πατρέων τη μετεγκατάσταση του Ε.Ε.Ε.ΕΚ Αχαΐας, σε άλλο κατάλληλο 
κτίριο που θα επιλέξει ο Δήμος, πριν τον Σεπτέμβριο του 2021, προκειμένου να κάνει το ίδιο πλέον 
το Ίδρυμα χρήση των εγκαταστάσεών του στην περιοχή της Πάτρας για την υλοποίηση των 
ιδρυτικών του σκοπών.

                                                               Η   ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                        ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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